
Spel van de week 11 juni 2024 

 

Spel 1: 

 

Het belang van goed signaleren. 

O/W komen in een 4 harten contract. Zuid mag starten en komt uit met 

de kla Heer (vraagt om hoeveel kaarten in de kleur). Nu er een singleton 

kla in de dummy verschijnt kan Noord een lavinthal signaal geven. Kla 

10 bijspelen vraagt om de hoogste kleur (naast de troefkleur) terug= 

schoppen. 

(een kleine kla zou vragen om ruiten terug). 

Dus speelt zuid nu schoppen 4 terug….onze tegenstander legde een 

kleine schoppen voor de Heer van Noord. Score 4 ha + 1 

Maar…..oost moet direct schoppen Aas oppakken en ná het troeftrekken 

afgaan op de ruitens en daar dan zijn verliezers op weggooien. Score 4 

ha +2. 

 

 



 

Spel 5: 

 

N  O  Z  W 

Pas  2kla*  X  3sch(barrage) 

4 rui  pas …….5 rui  a.p. 

 

*in dit geval zwak met beide hoge kleuren.(sorry een veels te zwakke 

😊) 

Vanwege het feit dat partner 3 sch bood besluit ik om met schoppen te 

starten…..oei, nu maken ze 5 rui +1. 

Eigenlijk had ik me moeten bedenken; Rob twijfelde of hij 5 rui zou 

bieden. Hij besloot het te doen; dus was hij niet bang van de schoppens. 

Als ik me dat bedacht had, was ik met harten Aas gestart, ha voor de 

Heer en ruiten Heer en dan gaat 5rui -1. 

Wat schetst mijn verbazing dat Noord een klaveren start krijgt en dan 

toch nog -1 gaat. 

Voor speler Noord: maak je speelplan vanuit de hand met de lange troef 

en tel je verliezers. Dat zijn er 3 in harten en 2 in klaveren. Kun je die 

wegpoetsen? JA! Nadat je klaveren Aas bent opgestapt (toch wel kla 

Boer gelegd op de 10?en dan de Heer) steek je nu over naar ruiten Aas! 

Nu eerst 4x schoppen spelen en daarop 3 hartens en 1 klaveren 

weggooien. 



En kla vrouw is nu hoog. Dus ook hier zou 5rui + 1 gemaakt moeten 

worden. 

 

 

Spel 10: 

 

Op dit spel wordt óf 5 rui óf 4sch óf 5 sans gespeeld door O/W 

In alle gevallen wordt met kla Aas gestart. Tegen een troefcontract is dit 

een goede uitkomst; partner zuid zou zomaar een singleton of renonce in 

klaveren kunnen hebben. 

Maar tegen 5SA met kla Aas starten….Noord heeft géén neven-entree. 

Hij moet dus hopen dat partner zuid 2 klaveren bezit. Dus start niet met 

de Aas maar met de kla Boer. Die is voor West met de Heer. Zuid komt 

aan slag met ruiten Aas en kan direkt klaveren doorspelen via de Vrouw 

van West voor het Aas van Noord. Noord raapt vervolgens nog 7 

klaverenslagen op + ruiten Aas. De score zou dus nu voor O/W 5Sans -6 

moeten zijn….. 

Juist in een sans contract NIET met het Aas te starten! 



 

 

Liet. 

 

 


